

ЗА ИЗОБИЛИЕ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ И ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ!

Передовая артель

Коллектив артели «Кинат», руководимый председателем тов. Пель, действительно является за осуществление постановления Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года — за увеличение выпуска и расширение ассортимента изделий широкого потребления. Особое внимание в работу артели внесла подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР. Рационализируясь в соревнование за достойную встречу дня выборов, коллектив обязался к 9 февраля выполнить полнотарасную программу первого квартала 1947 года и свое слово сдержал.

Чтобы повысить производительность труда и за счет этого увеличить выпуск продукции, многие рабочие перешли на многостаночное обслуживание. Работница тов. Вавкина сейчас обслуживает пять машин по выработке белой ткани. Производительные нормы она выполняет до 816 процентов. Не от-

стает от нее и стачановка тов. Соловьева, также работающая на пяти станках и выполняющая свыше трех производственных норм.

Воспитанник артели стачановец Бора Александров в дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР стал в два с половиной раза перевыполнить свои задания и улучшил качество продукции. Высокопроизводительно работает комсомольско-молодежная бригада тов. Соина.

Артель полностью выполнила решение II сессии Томского областного Совета депутатов трудящихся об увеличении выпуска и улучшения качества товаров широкого потребления.

Сейчас она выпускает электротрусы, белую ткань, хлопчатобумажную вату, ботиночный шнур и другие изделия, пользующиеся у населения города и области большим спросом.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Планы и действительность

Нельзя сказать, что руководители Томского горпромкомбината скуны на обещания. Их планы предусматривают целый ряд весьма ценных мероприятий. В этих планах можно найти пункты об открытии магазинов для торговли товарами широкого потребления, об организации децентрализованных заготовок шерсти и других видов сырья, организации обучения рабочих и т. п.

Мероприятий много, но сделана очень малая. Открытый магазин не имеет достаточного количества товаров. Децентрализованные заготовки шерсти до сих пор не развернуты. Это дело было возложено тов. Основу, но он в работе не приступил.

Магазины для скунки и реставрации старой одежды и обуви еще не открыт. В Кировском райпромкомбинате намечено было организовать мыловарение, выпускать туалетное мыло. Помещение, сырье, работники имеются, но с развернувшимся производством руководители горпромкомбината и Кировского райпромкомбината почему-то медлят.

Обучение рабочих на производстве не организовано, несмотря на то, что партийное собрание два раза обязывало руководителей предприятия коммунистов тт. Тарасова и Селюнина организовать кружки техникума, составить программу и план занятий.

Нельзя ли лучше обучить детей в горпромкоме (председатель тов. Рыжов). Правда, план товарищеского в суммарном выражении за январь 1947 года не выполнен, но общее положение все же неудовлетворительно. Постановление Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года еще не стало боевой програм-

мой действий для работников томской промысловой кооперации. Только одна артель «Лобед» по-настоящему вышла за дело. Она организовала новые крахмало-паточный, колбасно-сосисочный, кондитерский кузнечный цеха. Организовано также два новых цеха по переработке рыбы и овощей. Артель развела закуп сельскохозяйственных продуктов и сырья, для чего командировала в районы области четырех заготовителей. Артелью организовано также четыре закупочных. План товарищеского в январе перевыполнен.

Выполнение плана закупок сельскохозяйственных продуктов в первом квартале 1947 года в целом по горпромкому проходило неудовлетворительно. Из 13 наименований продуктов, намеченных планом, произвел закуп лишь по трем — то в очень незначительном количестве. Заготовительный аппарат должен состоять из 11 человек, выделено же для этой работы только 6 человек.

Горпромком сейчас получает отходы швейного цеха с завода, где главным инженером тов. Сурков, инструментальный завод отстает от некоторых видов стали. Спичечная фабрика снабжает отходами артель «Стахановец». Все это говорит о том, что горпромком имеет большие возможности для увеличения производства и расширения ассортимента товаров широкого потребления. Нужно только уметь использовать эти возможности, поделываясь на выполнение постановления Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года.

В. ВОЛКОВ, С. ВЕРБЕНЕЦ.

Наше родное большевистское дело

Забота об удовлетворении материальных и культурных потребностей трудящихся всегда была в центре внимания большинства партий и Советского государства. Эта забота находит свое отражение и в новом статическом пятилетнем плане восстановления и развития народнохозяйства СССР. Достойно выполнить, что к концу пятилетнего срока выполнения программы государственной и кооперативной торговли будет увеличен до 275 миллиардов рублей. Это превышает в сравнительных ценах объем товарооборота 1940 года на 28 процентов. В частности, будет расширено производство и продажа населению высококачественных продуктов питания, тканей, одежды и обуви.

9 ноября 1946 года Совет Министров СССР принял постановление об увеличении выпуска продукции широкого потребления и продуктов питания и о развитии кооперативной торговли этими товарами. Это постановление исходит из задач, поставленных в пятилетнем плане. Оно направлено на практическое осуществление мероприятий по улучшению материальных и бытовых условий жизни трудящихся.

В выполнении пятилетнего плана и в постановлениях Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года почетная и ответственная роль принадлежит местной промышленности и кооперации. Они

призваны не только изготовлять, но и продавать товары первой необходимости для населения города и рабочих поселков. Однако работу местной и кооперативной промышленности Томской области еще нельзя считать удовлетворительной.

В Томске, например, предприятия промпкооперации и кооперации инвалидов не выполняли в 1946 году установленных им планов и не дали трудящимся товаров на сумму 800,000 рублей, в том числе только артели «Обувщик» и «Томич» — на 495,000 рублей. Эти две артели отменили таровали кожаной обуви на 156,000 пар мясных установок и планов и за весь год выпустили лишь 32,000 пар новой обуви.

Обуви артели и цеха горпромсоюза, горпромкомбината и кооперации инвалидов продолжают работать настолько плохо, что в течение года до сих пор не выдана ни одна пара валенок. Руководители предприятий тт. Рыжов, Тарасов и Селюнов считают нормальным, что трудящиеся для того, чтобы получить валенки, должны нести в мастерскую свою подшивку и драгу.

Крайне неудовлетворительно работает артель «Краснелесенье», которая выполняла годовой план по изготовлению столов лишь на 38,7 процента в табурированных и 31 процента в спирав-

Службы рабкорского и партийного актива редакции газеты «Красное Знамя» провела рейд-проверку выполнения постановления Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года «О развитии кооперативной торговли в городах и поселках промрайонов и промышленных товарищеских общинах и товарищеских кооперативных предприятиях».

Рейд показал, что передовые коллективы промышленности и потребительской кооперации, предприятия

местной промышленности и цехов изделий широкого потребления и заводов союзно-республиканского подчинения по-прежнему борются за реализацию этого важнейшего постановления правительства. Однако, общее положение с развитием кооперативной торговли и увеличением производства промышленных товаров широкого потребления в Томской области остается далеко еще неудовлетворительным.

Наше же публикуем часть редисковых материалов, которые вскрывают имеющиеся недостатки и указывают пути к их устранению.

Новые изделия протезного завода

Со времени выхода в свет постановления Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года протезно-ортопедический завод освоил выработку новых изделий широкого потребления, на которые имеется большой спрос населения. За полтора месяца выпускаемых изделий было выпущено и реализовано этих изделий на 41,100 рублей. Помимо этого в порядке свободной продажи населению через базы антимонопольного выпуска и реализовано бандажных изделий на 63,400 рублей, а всего завод до конца 1946 года выпустил изделий широкого потребления на 105,100 рублей.

Во втором году сталинской пятилетки коллектив завода поставил перед собой задачу — расширить ассортимент выпускаемых изделий. Вступая в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, коллектив брал обязательства по изготовлению второго

заводство помимо основных видов изделий (юбки, бандажи, шпильки) освоить к 9 февраля изготовление медицинского инструмента — плевометра и дополнительно не менее двух видов изделий из кожаных и других производственных отходов.

Свое слово коллектив завода сдержал. Два новых медицинских инструмента (плевометры и шпильки) выпускаются уже в массовом порядке. Из отходов кожаных товаров выпускаются детские мячики, ботиночки и футляры для очков.

Завод приступил также к выпуску сандалов для взрослых. Но на предприятии имеется пока только один мастер тов. Зильберштейн, который может выполнять все операции по изготовлению этого вида продукции, и поэтому выпуск ее пока ограничен. Предприятие должно организовать обучение мастеров и в первое время подготовить людей к выполнению второ-

Выпекать хлеб только хорошего качества

Многочисленные жалобы трудящихся на плохое качество хлеба, выпекаемого предприятиями Томского хлебокомбината, до сих пор остаются неудовлетворенными: в магазинах города очень часто поступает плохо пропеченный, сырой и деформированный хлеб.

Происходит это прежде всего из-за отсутствия строгого технологического порядка в работе хлебопекаря. На качество хлеба отражаются также и несоблюдение санитарных требований. На хлебозаводе, например, в производственных помещениях сыр и грязь. В складе готовой продукции на хлеб, разложенный на

стеллажах, с потолка течет вода. В помещении экспедиции сыр и холодно. Но это не беспокоит ни руководителей хлебозавода, ни представителей санитарной инспекции.

Примешки хлеба, являющиеся представителями ороговевших и развалившихся организмов, примешки относятся к перьям, зерновкам, безропотку, получая завывомый брак. Пекаря М. 1 (директор тов. Гаврилов) сбывает свою негодную продукцию через представителя орс тов. Каширо, пекаря М. 7, как правило, реализует брак через магазины, обслуживающие рабочих и служащих психлечебницы. Руководители этих организаций не



Томский хлебокомбинат значительно расширил ассортимент продукции своего тарооборачивающего завода. Сейчас предприятие выпускает батоны, халвы, тарные изделия и другие изделия. Здесь — персонал план 1946 года и задание на январь 1947 года. Успешно работает коллектив и сейчас. На снимке (слева направо): лучшие стачановки-бондары А. С. Виноградин, В. И. Мартынов, В. Р. Стрелов. Фото М. Столяров.

будет доставлять четкая, ритмичная работа, движущаяся штурмовщина, порождающая, как правило, производственный брак.

Кооперативная торговля развивается чрезвычайно медленно. Горпромсоюз (т. Рыжов), горпромкомбинат (т. Тарасов) и обкомхозсоюз (т. Селюк) к торговле своими товарами по существу приступили только в день открытия ярмарки, т. е. спустя два месяца после выхода в свет постановления Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года.

Чем же торгуют эти предприятия в своих магазинах и ларьках? Что, например, продал горпромкомбинат трудящимся города?

А продал он всего 36 пар валенок, 35 шапок, 27 пар шерстяных носков, 50 часов-ходиков. Остальные его товары не имеют спроса.

Неудовлетворительная работа предприятий местной и кооперативной промышленности является главным образом резу-

привлекают к ответственности своих сотрудников, виновных в приеме недоброкачественного хлеба. Все это создает обстановку безнаказанности за допущение бракованной продукции в торговую сеть.

Ухудшается качество хлеба также и из-за того, что пекари выдают для развозки невыдержанный горячий хлеб, который портится во время транспортировки.

Горпромком должен положить конец безобразной работе хлебокомбината. Трудящиеся города должны получать хлеб только хорошего качества.

П. БАЛИЧЕНКОВ.

Образцовое село

Дважды признанным лучшим наградой управления пред. колхоза Тогурского сельсовета Марьяна Осиповна Майская. Свою работу в сельсовете она начала еще в 1937 году, а с тех пор Тогурское сельсовете является лучшим в Томской области.

План товарооборота, составляющий обычно от 4 до 5 с половиной миллионов рублей, ежегодно перевыполняется. Хозяйство является рентабельно. Ежегодная прибыль в среднем выражается в 50 тысяч рублей. В работе сельсовета большое участие принимают папайки, которые дополняют кооперативные фонды паевыми взносами.

Сельсовет имеет свое подсобное хозяйство. Годовой убой молока на корову — 1,200 литров. Падьяжа молодая ик. Хозяйство имеет 80 голов крупного рогатого скота, 60 овец. Посевная площадь — свыше 30 гектаров. На райбюроисделе ежегодно выделяется по 200 и больше центнеров рабы.

Работники Тогурского сельсовета успешно превращают в жизнь постановление Совета Министров

СССР от 9 ноября 1946 года, которое создало лучшие условия для развития потребительской кооперации. В Колпашеве, на Матвеево и в Тогуре открыты четыре производственных магазинов и три столовых. Ведется подготовка к открытию еще двух новых магазинов. У колхозников уже закуплено мяса, рыбы, овощей и других продуктов сельского хозяйства на 634,000 рублей.

Сельсовет имеет собственную партию производственных изделий в 10 тоннах хлеба в сутки. В колхозном цехе (начальник т. Чиренков) и в колхозном цехе (мастер т. Сорочкин) изготовляют батоны, окорки и кожаные изделия. Подготавливаются кондитерские и кондитерские цеха. Подготовлены цехи для изготовления изделий из шерсти и кожи. Активно идет подготовка к весеннему севу на посевном хозяйстве.

Коллектив сельсовета кооперации выполняет квартальный план товарооборота на 75 процентов и свое обязательство выполнил.

К. ПАВЛОВ.

Затянувшаяся перестройка

Кооперация шпильков Томской области насчитывает 15 артелей, но только одна из них — артель имени XVIII партконференции (председатель тов. Волков) — работает по-новому в соответствии с требованиями постановления Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года.

Артель открыла буфет-закусочную, восстановила производство сабложаренных напитков на отменном уровне красном заводе, который в годы войны был законсервирован. Сверх задания обкомхозсоюзна при артели организована мясная торговля. Ларьки по продаже мяса открыты на подшивочном заводе, на Октябрьской улице и в районе Автозаводского цеха. Заканчивается подготовка к открытию нового колбасного цеха. Заготовлено мяса на 143 тысячи рублей. В ближайшем же начнет работать ларек по продаже сосисок и горячих пирожков.

Значительно хуже работают другие артели. Артель «Профинтер» имеет механизированный пимокатный цех, синтетич. маркированный и шмодальный цех. Но пимокатный цех бездействует из-за отсутствия сырья. Ценное оборудование и просторное помещение этого цеха не используются. Механизированный пимокатный цех, как это ни странно, приносит убыток. А получается это из-за того, что себестоимость валенок зачастую бывает выше продажной цены. Руководители артели ввиду отсутствия персонала рассослаивают сырье на изготовлении валенок, сбывают старожиле его экономии и повышают производительность труда рабочих, занятых изготовлением этого вида продукции. Надо также завершить организацию колбасного цеха.

Артель «Рационализатор» еще далеко от выполнения задания по расширению своего производства и развитию торговли. Вопросы скунки и реставрирования подержанных вещей по-настоящему еще не продуманы. Руководство артели не выделило достаточных ресурсов по ремонту, оемке и ремонту одежды. Общедоступная столовая не открыта. Швейный цех выполняет заказы с большим опозданием.

В декабре колхозсоюз организовал новую артель «Инерд» (председатель тов. Ананьев). Прошло более полутора месяцев, но ни производственных магазинов, ни буфет-закусочной, колбасного цеха, ларька, еще не открыты.

Артель «Красное знамя» до сих пор не открыла ларька для продажи реставрированной обуви, не открыла новую парикмахерскую.

В районах Томской области объединения инвалидов имеют сапожные, пимокатные, горячие, швейные, деревоседелочные и другие производственные цеха. Но имеется кожаный завод, овишно-шубный цех, организованное кооперативное хозяйство, но работа идет далеко не так, как этого требует постановление правительства.

Артели «Пионер» (с. Коженино), «Сервис Сияние» (с. Рождественка, Пышкино - Троицкий район), «Северо-Восток» (с. Зырянка) и другие на местах не выполняют своих планов и приносят ничем не оправдаемые убытки.

Правление обкомхозсоюз не перестроило своей работы в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года.

Л. ДРУЖИНИНА.

таким образом, чтобы каждый из них в течение года выполнял свою квалификацию на 1—2 разряда. Нужно также создать для труда благоприятные условия для борьбы и улучшения культурно-бытового обслуживания рабочих.

Решающим фактором обеспечения выполнения плана является дальнейшее расширение «социалистического сектора». К сожалению, в этом деле на некоторых предприятиях существует недостаточный формализм. Не все предприятия бьются, чтобы выполнить его строго контролировалось, а результаты получали широкую известность. Особенно плохо организовано соревнование в Кировском райпромкомбинате, артели «Краснодеревка» и в ряде других.

Необходимо шире развернуть социалистическое соревнование всех рабочих и служащих местной и кооперативной промышленности в борьбе за выполнение заданий по дальнейшему подъему жизненного уровня населения, за скорейшее превращение в жизнь постановления Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года.

Надо также усилить контроль за деятельностью предприятий со стороны первичных партийных организаций и местных Советов, помнить, что развитие производства товаров широкого потребления и торговли ими является нашим главным большевистским делом.

Е. РОМАНОВ.

Заместитель секретаря горкома ВКП(б) по промышленности.

